

Девушки из ялтинского объединения «Народное единство» разбираются в военном деле не хуже армейцев: на каких частотах работают рации, для чего нужен тепловизор, какие бинты нужно накладывать на раны. А 23 февраля они ждут как любимый праздник.

Идейным вдохновителем данного проекта стала Венера Дувалядис — мама в декрете и неравнодушная жительница Ялты, которая благодаря своим организаторским способностям и большому сердцу смогла сплотить своих друзей и горожан ради того, чтобы наши ребята, выполняя свой долг, чувствовали за спиной надежную опору соотечественников.

Объединяться ради благого дела им не впервые. Еще в конце мятежного февраля 2014 года, предчувствуя перемены, они создали организацию «Народное единство» с целью объединения людей и недопущения повтора киевского сценария у нас на полуострове. Поэтому в Ялте их уже знали.

А уже в феврале 2022 года создали в вайбере группу «Помогаем своим! (Народное единство) Ялта», где публикуют информацию о сборах, отчеты, слова поддержки друг другу. Сначала группа состояла лишь из знакомых Венеры, потом она начала расширяться, все добавляют друг друга. Теперь там более 1700 участников.

С миру по нитке

Константин (имя изменено), сотрудник ОМОНа, регулярно выезжает в зону СВО. С Венерой знаком давно. Когда все началось, она первая позвонила и спросила, чем помочь.

— На тот момент нам очень нужны были рации. Уже через неделю у нас появилась связь, — рассказывает боец. — Завязался контакт, она постоянно спрашивала, в чем мы нуждаемся. Из самого необходимого — это тепловизоры, каски, бронезилеты, термобелье, полотенца. Передавали нам сладости для поддержания боевого духа.

Он показывает фото, как ребята оборудовали место для ночлега в землянке и с улыбкой позируют.

— Плохо, что она из песка: только шевельнулся, тебя присыпало. А настоящей радостью для нас было найти деревянный вагончик с печкой под баньку. Вот мы тогда попарились, помылись. Это кайф! — жмурится от удовольствия боец.

— Константин, здорово, что вы такой веселый, несмотря ни на что.

— Люди, которые находятся там, знают цену жизни, — многозначительно отвечает Венера.

Она вспоминает начало тех событий, когда еще не обросла единомышленниками и чуть ли не со слезами на глазах ходила по магазинам, предпринимателям, выпрашивая то 500 руб., то пачку сигарет для солдат. Но вскоре в организацию подтянулись такие же энтузиасты.

— Появился Саша, Раиса Васильевна, а когда стали помогать коммунисты, в частности лидер ялтинской ячейки Андрей Проценко, мы смогли собрать 300 тыс. руб. на тепловизор и дальномер для снайпера. Хотя я чуть не взяла кредит. Я плакала, потому что наши ребята ночами прятались, а вражины стреляли по ним. Тепловизор отдавали с максимальной скидкой в 10%. Вместе с планкой для автомата, со всеми аккумуляторами нужно было собрать порядка 120 тыс. руб. У нас в группе 50-70 человек. Когда мне одобрили рассрочку, позвонили пацаны, сказали ни в коем случае так не делать. Добавили в группу всех своих знакомых, родственников, жен, и мы собрали деньги.

Сейчас волонтеры в России массово занимаются производством маскировочных сетей для армии. В Ялте этот проект курирует Аня. Причем они будут вязать не из старых простыней, а из специального материала.

Мама Маша делает для военных сухой борщ, а жители ЮБК узнали технологию сухой души. Придумали лозунг «Я принял душ, противник, а не Руш!», отправили некоторым подразделениям одноразовые гели, полотенца на пробу. Приглашают всех желающих фасовать и изготавливать сухой душ. Говорят, технология элементарная, ею поделились девочки, у которых есть опыт с лежачими людьми. Сразу вспоминаются счастливые глаза Константина, когда он рассказывал,



Медикаменты для бойцов СВО от Народного фронта.

ПОМОГАЕМ СВОИМ

Ялтинские волонтеры стали надежным тылом для бойцов в зоне СВО



Команда Народного единства в Ялте.

как они впервые помылись. Это будет незаменимая вещь в полевых условиях.

А вот волонтеры показывают окопные свечи, которые делают ялтинские школьники. Бойцы используют их в окопах, греют еду.

На днях поддержку оказали родители школы № 11. Добрая девушка Алина напекла патриотических имбирных пряников — парни о них с большим теплом отзываются. Прихожане храма Вознесения Господня, что в Кореизе, вяжут носки, балаклавы, шапки, пояса, митинки. Также девочки накупили много красивых пар носков, футболок. Все это передадут ребятам к 23 февраля.

— Хочу выразить благодарность нашим героическим предпринимателям, которые, несмотря на тяготы сегодняшней жизни, находят в себе силы и средства помогать ближним. Горжусь жить с вами в одном городе! — молитвенно складывает руки Венера.

Один из них Александр — помогает с доставкой гуманитарной помощи, возит все необходимое ребятам за ленту на своей машине. Иногда тратит дни, чтобы объездить с гуманитаркой все военные части по Крыму.

— Очень переживаю за парней, которые защищают нашу Родину. Хочется им помочь, как-то облегчить участь, — объясняет свою жизненную позицию Саша. — У меня есть транспорт, я всегда на подхвате.

Другой предприниматель-отельер передал в госпиталь постельное белье.

Венера уточняет, что они не принимают ненужное — только в хорошем качестве. Это же все идет нашим любимым мужьям, братьям, сыновьям.

Помогают крымчане, собирая деньги на покупку машин для нужд фронта. Отсебятны они не допускают, есть четкий запрос от парней: если это автомобиль, то какой. Каждую неделю в группе в Вайбере можно увидеть отчеты по сборам: +500 от Саши, +1000 от Виолетты, +2000 от Натальи, +1500 от Анны, +240 (без имени) и т. д. Сумма сбора 350 тыс. руб., остаток 335 560 руб. И приписка: чем больше у нас людей, тем нам легче. А значит, больше шансов на жизнь у наших мужчин.

— Мы не отправляем хлам, нужно, чтобы они хотя бы месяц прослужили, — говорит Венера. — Недавно уехала «буханка» за 350 тыс. руб., сейчас к отправке готовится внедорожник. Он стоит под нас, ждет, когда мы соберем деньги. Люди боятся больших сумм, но, если каждый в нашей группе скинется хотя бы по 200 руб., мы наберем нужную сумму.

Никто не забыт

Гуманитарная помощь не означает, что у ребят ничего нет, что они не обеспечены всем необходимым. Люди помогают солдатам не для дискредитации нашей армии,

а таким образом проявляя любовь к своему Отечеству. Тем более что у волонтеров это получается делать быстро и точно для конкретного батальона и роты.

— У нас хорошие бронезилеты, но тяжелые по 14 кг, — объясняет Константин. — Они у нас еще стальные, а уже делают керамические по 7 кг. Мой бронезилет рассчитан на 10 лет, я хожу в нем 7, а мне хочется полегче, так я буду мобильней. Волонтеры купили. Понимаете, Минобороны всех оденут, но со временем. Волонтеры передают ниже белье, носки. Это все там есть, но где стирать? Получается, как одноразовые вещи. Форма, обувь горит в боях, а следующая поставка нескоро. Мы, неравнодушные крымчане, тут рядышком, быстро покупаем и привозим. Кому-то снегов с орешками в дозоре не хватает, кому-то курить больно охота — порадовать хочется каждого защитника.

Самой быстрой покупкой члены «Народного единства» называют плиты для бронезилета. Деньги появились в течение часа. Один человек скинул 10 тыс., другой — 15 тыс., в магазине сделали рождественскую скидку, и еще удалось купить 3 шлема.

— Я такая счастливая, когда слышу от бойца, что раньше у него было 5 кг на голове, а сейчас 1 кг, — делится «женскими радостями» Венера. — Покупаем только в проверенных магазинах, которые нам скидывают сами военные. Но мы и попадали, хоть сайт был с хорошей репутацией. Снайпер попросил купить легкий бронезилет своему товарищу с большой спиной. Девочка прониклась этой историей, заказала, оплатила, интернет-магазин перестал работать. Думаете, она разочаровалась? Куда там! С удвоенной силой начала нам помогать. А про таких торгашей и говорить не хочется. Кому война, а кому — мать родна...

Взаимодействуют волонтеры с местной властью. Глава администрации Янина Павленко устроила им встречу с бойцами, которые проходили лечение в санатории, чтобы их постричь. Они на радостях привезли парикмахеров, сладостей и целый день общались.

— Стригли одного парня, он просил челочку, как в XIX веке, — вспоминает Венера. — Ноги поломаны, за плечами три контузии, Чечня, Сирия, Ливия, перелом позвоночника. А он хвастается новыми берцами, собирается вернуться на фронт, а потом приехать к нам и всех девчонок обнять. Второй контрактник ждет, когда не будут слышны шумы в сердце, и сразу рванет на СВО. Познакомились с Гором, которого не могут комиссовать, пока не вылечат, и его перенаправляют по госпиталям. Мы



Ялтинские посылки защитникам.



Сбор особого назначения.

готовы его прооперировать за свой счет, в Ялте нашлись меценаты, которые прониклись его историей. Он обещает, как только его демобельнут, он будет помогать из своего Великого Новгорода. И таких судеб тысяча. Увидев эти глаза, ты заряжаешься и понимаешь, что будешь ездить туда и помогать, пока это все не закончится. Мы тут без конфет обойдемся, без новых браслетов, лишь бы им сохранить жизнь. Солдаты должны чувствовать, что они не одни, что их здесь поддерживают, что мы — их надежный тыл.

Но помогают они не только крымчанам. Например, в республике служат срочники с Дальнего Востока. У них нет возможности получать посылки из дома. Волонтеры связались с их мамами и стали связующим звеном.

— У нас проходят службу три сироты. У них никого нет, их никто не ждет. И мы попросили стать их семьей, взяли на обеспечение. Ребята написали список необходимого: белье, дезодоранты, бушлаты и т. д. И знаете, люди на это охотно дают деньги. Некоторые присылают деньги и пишут: мою помощь военным не отправлять. Хорошо, мы отправим детям Мариуполя. Спасибо, что откликнулись!

Не деньгами едиными

Венера уточняет, что им не деньги нужны, а возможности, люди. Если нет свободных средств, помощи чем-то другим. Журналист напишет об организации и тем самым привлечет помощников в группу, у Александра есть транспорт и доброе сердце, он ответит помощь. Раиса Васильевна дежурит в офисе и на складе. Директор кинотеатра дает билеты для детей мобилизованных, администрация Ялты — пригласительные в Дримвуд для детей омонцовцев. А кто-то может принести варенье, связать шапку. Дорогое обезболивающее «Нефопам» покупали в Казани: спасибо человеку, который его там купил и отправил в Крым. Помощь может быть разной.

— Присоединяйтесь к нам, мы сами не справимся, — говорит Венера. — Мы хотим, чтобы каждый мужчина вернулся домой, чтобы у детей был папа, у матерей — сын. Если у вас нет возможности нам помочь, то просто напишите письмо ребятам на передовую. Это не займет много времени. Вселите уверенность в скорой победе, расскажите, что желаете ему уцелеть в боях. Поздравьте с 23 февраля. Знаете, как им приятно будет!

Когда писалось это интервью, Венера позвонила, не в силах сдерживать свою радость. «Удивительные вещи случаются!» — кричала она по телефону. Все началось с ялтинской блокадницы, которая пожертвовала деньги, что президент распорядился выдать ко дню освобождения Ленинграда от блокады. А следом второе чудо.

— У нас был запрос на 17 спальников, а их очередь подходила только к лету. Вдруг к нам обращается предприниматель, что у него есть 17 спальников, куда их прислать? Это уму непостижимо! Это удивительной отзывчивости парень, за свои личные деньги шьет спальники и еще платит зарплату сотрудникам за работу.

Но нельзя сказать, что все так безоблачно в жизни волонтеров. Венера часто сталкивается с негативом в их адрес.

— В феврале мне и моей семье поступали угрозы. Мне писали: если ты помога-

Дорогой солдат:
я не знаю как тебя зовут, но ты настоящий герой России.
спасибо тебе огромное.
Мое имя Дарья. Мне 19 лет. Я тебе обязана этой войной с фашистами.
Мы победили. Проси тебя.
беречь себя. Проси тебя.
Каждый день молюсь богу чтобы вернулся живым для своей семьи. Они тебя пусть бережет тебя заповедь. беречь себя от ножей и пуль. Пусть все твои желания сбываются. Вы отдайте свои жизни ради нас и России.
РОССИЯ ЛЮБИМАЯ
НАША СТРАНА
Мы еще не проиграли не одной войне
и не проиграем!
я горжусь тобой

Письмо солдату.

ешь Донбассу, значит тебе не будет жизни. У меня месяц дети не ходили в школу, детский сад. Регулярные сообщения о заминированных школах не добавляли оптимизма. Я очень боялась. Но и не помогать не могла, — вспоминает Венера. — Работала из дома: кому с пропиской помогала, кому деньгами, кого-то устраивали на работу.

А есть личности, которые тоже занимаются помощью нашим военным и успевают еще клеветать. Обвиняют команду Венеры, что они утаивают деньги армии. Так и говорят: не идите к ней, идите к нам. Возникает резонный вопрос: неужели в таком деле есть место конкуренции?

— Не вижу сейчас ресурсов для борьбы с такими людьми, главное, пусть тоже помогают нашим воинам. А я могу за каждое слово ответить. Нас проверяют органы, и нас не в чем обвинить, — устало говорит девушка.

Некогда им ругаться. Венера и ее помощники в штабе на ул. Ширяева, 5, каждый день. Говорит, чуть только отвлекусь, сразу выпадаешь из процесса, а этого нельзя допустить. Наша задача — спасти как можно больше жизней, вернуть как можно больше парней. Даже ценой семейной жизни. Благо у Венеры муж и дети все понимают.

«Мне передали от вас, большое, огромное спасибо, — присылает аудиосообщение бравый боец Гор, шурша пакетами с передачками от ялтинских волонтеров. — Сколько раз повторял и снова скажу: вы для меня много сделали и я вам многим обязан».

Парни, держитесь. Ждем всех домой невредимыми. Надо вместе дожить до мо-

мента, когда будем счастливо жмуриться от солнца и не всматриваться в небо, слыша гул вертолетов.

Скорая помощь Народного фронта

Всегда на связи и в боевой готовности прийти на помощь региональный исполком Народного фронта в Крыму. На днях общественники передали большую партию медикаментов для 22-го корпуса. На лекарства для наших военных собирали общими силами.

— Часть средств — это помощь крымчан, часть медикаментов закуплены за счет депутата Госдумы Леонида Ивлева, а еще часть средств — это результат работы с нашими партнерами, — рассказала глава исполкома Народного фронта Алла Вертинская. — Также мы передаем рюкзак для целого взвода, в котором собраны медикаменты для оказания первой помощи: адреналин, обезболивающее, бинты, жгуты и др. Помощь уйдет в госпитали на территории Крыма. Когда мы получаем от военных конкретный список того, что нужно, мы начинаем выстраивать работу.

Так, наши бойцы обратились с просьбой помочь в обеспечении дровами. «Лес» сейчас особенно необходим для блиндажей и других целей в условиях зимней полевой жизни.

Благодаря оперативной помощи Правительства Крыма, Министерства экологии РК и Народного Ополчения — КамАЗ дров в кратчайшие сроки ушел нашим крымским бойцам в рамках проекта «Народный фронт. Все для победы!».

А после того, как к проекту присоединились неравнодушные жители Евпатории, в зону СВО ушла фура стройматериалов и «газель» инструментов.

Евпаториец Михаил Аврунин привез целую фуру обрезной доски и дров, а также «газель» инструментов и стройизделий — бензопилы, гвозди, паробарьер, строительные стеллеры и др. Всю партию дружно перегрузили бойцам на границе.

Ребята сердечно поблагодарили за помощь и надежный тыл, а также попросили, если будет возможность, в дальнейшем организовывать такие партии — они очень необходимы для обшивки блиндажей, для работы буржуек и топки, особенно для ребят, которые находятся в полях.

По словам депутата Госдумы от РК, генерал-майора авиации Леонида Ивлева, невозможно не помогать, потому что на СВО находятся наши дети, внуки.

— Люди всегда помогали своей армии, так было еще на Руси, потом в Советском Союзе и сегодня. Да, есть снабжение по линии Министерства обороны, но хочется помочь быстрее, потому что централизованные поставки требуют определенного времени, — подытожил генерал-майор.

За все это время региональный исполком Народного фронта отправил 32 партии гуманитарной помощи, это больше 20 млн руб. И крымчане уже готовят следующую партию стройматериалов и медикаментов.

Олеся ГОНЧАРОВА.

МК CRIMEA.MK.RU
В КРЫМУ

ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ ПРОВОДИТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ В КРЫМУ»!

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА — 09491

ЦЕНА ПОДПИСКИ НА 1 МЕСЯЦ: 219 руб. 90 коп.